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11. Gyakorlat
Feltételes varhato érték, Teljes varhaté érték tétele

. Egyenletesen véletlenszertien valasztok egy U szadmot az [1;2] intervallumon. Az U ismeretében varok

U paraméterli exponencidlis ideig, jelolje a varakozas idejét M.

a) Mennyi E(M | U)? b) Hatarozzuk meg (U, M) egyiittes stirliségfiiggvényét.

. Legyen X és Y egyiittes stirliségfiiggvénye
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egyébként.

Adjuk meg az
a) fyx(y | z) stirtiségfiiggvényt, b) E(Y | X) feltételes varhato értéket,
¢) (X,Y) kovarianciamatrixat és d) Y-nak X-re vonatkozo linedris regresszidjat.

. Legyen X és Y egyiittes stiriségfiiggvénye
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Adjuk meg az E(X | Y) regressziot.

. Legyenek X ~ N(0;1), Y ~ Exp(2) fuggetlen valésziniiségi valtozok. Szamoljuk ki az aldbbiakat.

a) EBX -Y +1]X) b) E((2XY)%? - 7Y | X)
) E(X2+2XY +Y2 | X +Y) d) E (X2tg(Y) + % —2Y | Y)

. Haromszor dobunk egy szabalyos kockéval. Jelolje X a legkisebb, Y pedig a legnagyobb értéket. Adjuk

meg az E(X | Y = 3) feltételes varhaté értéket.

. Négyszer dobunk egy szabdlyos érmével. Jelolje Y az Osszes fejdobéds szaméat, A pedig azt, hogy a

mésodik dobds lesz elészor fej. Adjuk meg az E(Y | A) feltételes varhaté értéket.

Egy szabalyos kockaval n-szer dobunk. Jelolje X a hatos, Y pedig a paros dobasok szamat. Szamoljuk
ki az E(Y | X) regressziot.
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. Egy érme p valdészintiséggel landol a fej oldalan, ahol p egyenletesen helyezkedhet el az (

1:3) interval-

lumon. Varhatéan hany dobésra lesz sziikség ezzel az érmével, ha az elsé fejig folytatjuk az érmedobés
kisérletet.

. Legyen X ~ Exp(4) valészinliségi valtozd. Az X kiértékelése utan vélasztunk egy Y szdmot a (0; X)

intervallumon egyenletesen. E(Y') =7

Egy iratot kerestink, ami az iréasztalunk két fiokjanak valamelyikében van, % eséllyel a fels6 fidkban,
egyébként az alsoban. A fels6 fibk atnézése 7 percig tart, az alsé fidké 3 percig. Tegyiik fel, hogy
az iratot csak az Ot tartalmazé fidk teljes dtnézése utdn talaljuk meg. Varhatéan mennyi idébe telik
megtaldlni az iratot, ha az atnézést

a) a fels6 fiokkal, b) az alsé fidkkal kezdjiik?

Egy banyaban eltévedt egy ember, aki egy csomépontban 4ll, ahonnan harom irdnyba mehet tovabb. Az
els6 iranyt valasztva kijut a banyabdl egy éra alatt, a masodik iranyt valasztva visszaérkezik ugyanide
2 6ra alatt, a harmadik irdnyt valasztva pedig 3 ora alatt ér vissza ugyanide. Feltéve, hogy minden
esetben, amikor valasztania kell, akkor egyenl6 valészinliséggel valasztja barmelyik opciét, varhatbéan
mennyi id6 muilva jut ki a banyabdl?

IMSc 10.

Legyenek X7 és X fiiggetlen, azonos N(u,0?) eloszlast valésziniiségi valtozok. Definidljuk az X =
%(X 1+ X2) és S? = (X; — 7)2 + (Xo — 7)2 valészintiségi valtozokat. Mennyi X és S? korrelacidja?



